

# 石破不可夺其坚

画中有话

兑“现”

叛党的坚贞。先烈的壮举和生命，诠释了忠诚的内涵，奏响了忠诚的强音、谱写了忠诚的壮歌。

身陷囹圄，面对威逼利诱不辱气节，决不从“狗洞”爬出来，这是革命先烈叶挺对忠诚的解读；有权不谋私、有福不专享，去世后把退休开垦的价值数亿元的林场捐给国家，这是干部楷模杨善洲对忠诚的展示。对党忠诚，是恪守党的理想和纲纪的全心践诺，不唯面对生死考验的义无反顾，且是淡泊明志的崇高心志；不唯经受血与火洗礼的钢铁意志，且是不计得失的操守品行；不唯大是大非面前的政治定力，且是敞开心扉的坦荡胸怀。因之，忠于党始终是共产党人励志前行的座右铭、大义凛然的正气歌。

有人说，当今是众声喧哗的时代，也是价值多元的年代。“乱花渐欲迷人眼”，多样多变和诱惑迷眼，使一些党员和干部对党的忠诚渐次弱化而变异。现实中，信权力而忠于“靠山”，把上下级关系变为人身依附关系者有之；信帮派而忠于“圈子”，把同事关系变为江湖关系者有之；信私情而忠于裙带，把亲友关系变为徇私关系者有之；信金钱而忠于私利，把政商关系变为寻租关系者有之；更有甚者，“一边吃着党的饭，一边砸着党的锅”……凡此种种对党“身在曹营心在汉”的行为，是灵魂的出卖、价值的扭曲、品质的蜕变，其害如蛀虫在啃噬党的肌体、侵蚀党的纯洁性、先进性和战斗力。

实践昭示，选择信仰难，坚守信仰更难。何以难？难在信仰的“纯金度”是绝对的、无任何杂质的，当信仰检验你的忠诚时，既能“断头流血以从之”，亦能名利如云任去之，正如黄麻起义先烈程昭续所言：为信仰“要革命，不要钱、不要家、不要命！”这就是信仰支撑忠诚的境界和力量。



某地七万人参加考试就有一万多人加分、某省投资500万可降低一个分数段录取、艺术类加分、体育类加分……中考刚刚落下帷幕，不少地方的加分乱象已招致舆论批评。

在高考加分逐步“瘦身”、日益规范的背景下，中考加分依旧臃肿，项目多、分值高、范围广且缺乏公开透明，这显然有悖教育公平的基本原则。像清理高考加分一样清理中考加分，是维护教育公平的重要一环，也是众多家长的深切愿望。

新华社发



■ 祖云

我党黄麻起义领导人程昭续被捕后，敌人用刺刀顶住他的脖子问：“你要脑袋，还是要共产党？”他斩钉截铁地回答：“老子要的当然是共产党！”随后便是鲜血染红大地的壮烈一幕。

面对屠刀，共产党人有何有“坚挺脊梁死，决不跪着生”的铮铮铁骨？答案只有一个，他们身上具有特殊的政治钙质——对党忠诚。广大党员对信仰的忠贞，是党的事业生生不息、薪火相传的基因，也是党坚如磐石、不可战胜的法宝。

习近平总书记庆祝中国共产党成立95周年大会上，深情回顾了成千上万烈士为了理想献身的历史，号召我们一定要铭记烈士们的遗愿，永志不忘他们为之流血牺牲的伟大理想，要求全党同志增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，切实做到对党忠诚、为党分忧、为党担责、为党尽责。这种对党的忠诚、对信仰的忠贞，正是我们的“初心”。

“石可破也，而不可夺坚；丹可磨也，而不可夺赤。”胸有忠心，就能入火海而不退缩、遇烟雾而不迷失、出淤泥而不沾染、面诱惑而不动摇。故而，从土地革命、抗日战争、解放战争乃至改革开放新时期，不管形势任务千变万化，但入党誓词的主音符万变不离其“忠”——“永不叛党”。缘于这种赤胆忠心，方有“砍头不要紧，只要主义真”的无畏，方有腹中满是草、饿死不弯节的骨气，方有竹签钉十指、痛彻心扉不

## “郑州—罗马”包机航班7月份开通 郑州终于可以直飞欧洲啦

郑州将于7月18日至10月20日开通郑州至意大利罗马的航班。这可是我们大郑州首次开通欧洲航线！此次欧洲航线采取的是包机形式，平时游客还要从北京转机，现在可以直飞欧洲，免去了周转的劳累，为游客带来自由、舒适度、安全度、性价比四者兼具的欧洲旅

游体验。7月28日德法意瑞四国13天16200元，一价全包，报名即送国旅旅游三宝一套！另郑州直飞马尔代夫、巴厘岛、吉普岛包机火热报名中！

抢位电话：8211199 8911199  
中州路关帝上城河南国旅周口分社

## 谁都可以成为新津春子

言者有意

沈阳大妈“新津春子”，在以工匠精神著称的日本干了一件让日本人为之称道的事：在她和她的同事努力下，已经服役85年的东京羽田机场连续四年获评“世界上最干净的机场”，岁月在新津春子的脸上刻下痕迹，却没有在这个老旧的机场里留下痕迹。而她也被誉为日本“国宝级匠人”。

据报道，春子可以对80多种清洁剂的使用方法倒背如流，也能够快速分析污渍产生的原因和组成成分。光是这一点，就足以让大多数人汗颜，一个人的成功不会是无缘无故的，新津春子身上就体现了这一点。同样是保洁，我们见惯的粗糙和敷衍了事，有些人一块抹布打遍天下，抹完桌子抹杯子，连基本的卫生保障都做不到，还谈什么技术，其中的差别又岂是工作态度可以解释的。

这不是想贬低谁，只是这两种结果的不同很形象地告诉了世人过程的重要性，用什么样的心态来对待工作会有多么大的不同；有什么样的追求，人生最终会有多么显著的分水岭。

这其中的道理几乎每个人都明白，它重复了那些经典的论调：岗位不分贵贱、做一行爱一行、只有普通人没有普通的事。这样的道理我们每个人都从小到大烂熟于胸、耳熟能详。新津春子能干成现在

这样，当然是需要毅力和坚持的，但更重要的恐怕还在于她愿意这么做，并从中体会到了快乐。这是一种对本职工作近乎苛刻的认真和追求，对挑战污渍的兴奋和执着，是可以跳出保洁的定义、简单体力劳动的范畴，归入工匠精神的序列的，这就不只是一个底层人士的励志故事了，而是人生追求，是一种精神的境界。

新津春子对我们的借鉴意义也是显而易见的，她虽然身处日本，17岁以前却是在中国长大的，与中国文化传统没有违和感，这或许说明新津春子能做到的事，当然我们也能做到。而且，她的经历可复制的可能性很高，她的故事并不是某个天才灵光一现的神来之笔，而是扎根于现实生活，一点一滴、长年累月的努力，跟天赋无关，更跟学历文凭这些身外之物无关，只要愿意，谁都可以成为新津春子。

新津春子将一个普通人可能达到的高度明白无误地展现在公众面前。她清晰的实现路径和接地气的经历都说明，工匠精神并不只属于专家或社会精英，同样也属于普通大众，属于各行各业，认识到这一点比什么都重要。作为个人，你可能无法改变环境，但你总是可以改变自己的，少一些抱怨，多一些担当，你也可以像她一样在平凡的岗位上注入不平凡的精神。

当然，还有赖于社会的支持。个人投之以桃，社会也需报之以李，工匠精神就像个种子，它是需要阳光雨露才能成长的，这是尊重个人劳动个人价值的社会才可能发生的事，得具有极强的行为辨识能力。她的倍受推崇背后就体现了这种精益求精的文化内涵。（摘自《钱江晚报》）

## 太康县农行提升员工士气促发展

太康县农行把提升员工士气作为改变全行内外部形象、推进经营管理的有效措施，并持之以恒抓落实。目前，全行员工士气逐步提升，谋发展、盼发展的愿望十分强烈，比学赶超的发展氛围已成为主流。6月末，该行储蓄存款较年初净增2.95亿元，实现中间业务收入756万元，两项业务市场份额均居当地“四大行”首位。

太康县农行把思想统一作为提升员工士气的“总开关”。该行开办“职工夜校”，精心制订培训计划，每周由中层干部和业务骨干轮流授课，重点培训业务知识和操作技能，使员工业务水平常学常新。该行班子成员坚持每月至少深入到分包营业网点一次开展主体业务“五比五看”分析，即与同业比看市场竞争能力、与系统比看全行在全市农行中的位置、与上年同期比看当前的发展速度、与上月环比看当月发展速度、与系统内员工收入高的支行比看本行员工收入水平。通过全方位对比，使全行上下清楚认识全行的经营发展状况，找准业务发展的“突破点”，充分激发加快发展的紧迫感、责任感和压力感。

太康县农行把为员工做好事、做实事，让员工工作更快乐、生活更幸福作为提升员工士气的关键。自去年以来，太康县农行多

方筹集资金，对6个乡镇的营业网点进行重点升级改造，为员工建设了小活动室、小食堂、小阅览室、小厨房、小菜园等，购置了空调、电视机、洗衣机等电器，购置了跑步机、乒乓球台等体育器材，大大改善了员工的工作、生活环境。该行今年年初制订了为员工办实事、办好事清单，明确好事及实事具体办理时间节点和承办部门，办理一项，勾对一项。现在，为员工生日送祝福、员工体检、“三八妇女节”为女员工送慰问、炎热夏季为员工“送清凉”、金秋时节为考上大学的员工送上助学金、春节前为困难员工送温暖等活动已成为常态，和谐农行的氛围已初步构建。

太康县农行还特别注重充分发挥优秀共产党员在提升员工士气的示范引领作用，积极开展争先创优等各类活动，先后涌现出姓农不忘本、倾力助三农的客户经理齐建华；以党的利益为重、扎实做好人事工作的人事专干王鸿雁；立足三尺柜台、成就美丽人生的柜员许玉芝；立足本职工作、争先创优促发展的大堂经理轩玉东等一批优秀共产党员。他们对党的事业无限忠诚、对农行工作无私奉献，推动着全行的改革发展步伐，成为全行员工提升士气、比学赶超的目标。（彭涛 宗喜峰）